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Vragen van het lid Van Toorenburg (CDA) aan de minister voor Jeugd en 
Gezin over het bericht «Zorg probleemjeugd in het gedrang» (ingezonden 
29 januari 2010). 

Antwoord van minister Rouvoet (Jeugd en Gezin) (ontvangen 26 maart 2010). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Zorg probleemjeugd in het gedrang»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoe verklaart u de berichten in de reportage dat het personeel in gesloten 
jeugdzorginstellingen niet voldoende getraind is om met jongeren met 
gedragsproblemen om te gaan? 

Antwoord 2
Ik herken het beeld dat in de reportage wordt geschetst niet. De MOgroep 
jeugdzorg heeft aangegeven dat er op dit moment geen problemen zijn met 
het vinden van goed personeel voor de gesloten jeugdzorginstellingen. Ook 
geeft het toezicht dat de Inspectie jeugdzorg tot op heden heeft uitgevoerd in 
de gesloten jeugdzorg geen aanleiding voor het beeld dat in de reportage 
wordt geschetst. 

Vraag 3
Hoe gaat u er voor zorgen dat alle medewerkers die werkzaam zijn in een 
gesloten jeugdzorginstelling voldoende getraind zijn in het werken met 
jongeren met gedragsproblemen? 

Antwoord 3
De jongeren die in de gesloten jeugdzorg worden behandeld hebben ernstige 
opgroei- en opvoedproblemen. Dit stelt hoge eisen aan het personeel in de 
instellingen. Daarom stimuleer ik langs verschillende wegen dat medewerkers 
in de jeugdzorg zich kunnen ontwikkelen. Op 25 november 2009 heb ik het 
actieplan professionalisering (31839, nr. 23) aan uw Kamer toegezonden. Dit 
actieplan is ook gericht op professionals in de gesloten jeugdzorg. Het doel 

1 NOS Journaal 24 januari 2010.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2009–2010, Aanhangsel 1



van het actieplan is om de beroepsuitoefening in de jeugdzorg op een hoger 
plan te brengen. De deskundigheidsbevordering van het personeel maakt 
tevens deel uit van de jaarplannen van de instellingen voor gesloten 
jeugdzorg. 
Verder heb ik op 3 december 2009 (31839, nr 25) uw Kamer geïnformeerd 
over het toezicht dat de Inspectie jeugdzorg in het kader van de eerste stap 
van het stapsgewijze toezicht heeft uitgevoerd in de gesloten jeugdzorg. De 
Inspectie heeft tijdens de toezichtsbezoeken getoetst aan de hand van 
indicatoren. Een van de indicatoren waarop wordt getoetst is of beperkende 
maatregelen worden toegepast door getrainde en geïnstrueerde medewer-
kers. De instellingen die op deze indicator onvoldoende scoorden, hebben 
van de Inspectie een beperkte periode de tijd gekregen om de medewerkers 
de benodigde trainingen te laten volgen. 

Vraag 4
Ziet u een relatie tussen het weglopen van kinderen in gesloten jeugdzorgin-
stellingen, zoals eind 2009 aan het licht kwam, en het personeel dat niet 
tegen het gedrag van sommige jongeren is opgewassen? 

Antwoord 4
In de antwoorden op de vragen van de leden Langkamp, Leijten, Dijsselbloem 
en Van Toorenburg van 27 januari 2010 heb ik aangegeven dat ik de Inspectie 
heb gevraagd nader onderzoek te doen naar de vermissingen in de gesloten 
jeugdzorg. Zodra deze resultaten bekend zijn informeer ik de Tweede Kamer 
hierover. 

Vraag 5
Bent u bereid het aspect veiligheid in gesloten jeugdzorginstellingen in al zijn 
facetten te onderzoeken en de uitkomsten van dat onderzoek voor te leggen 
aan de Kamer? 

Antwoord 5
De veiligheid maakt deel uit van het toezicht dat de Inspectie jeugdzorg voert 
op basis van het Kwaliteitskader Gesloten Jeugdzorg. Daarin wordt ook 
aandacht besteed aan de veiligheid van het personeel en de jongeren. 
Verder melden de instellingen voor gesloten jeugdzorg incidenten, waaronder 
incidenten omtrent veiligheid van personeel en/of jongeren aan de Inspectie. 
De Inspectie vraagt aan de hand van deze meldingen aan de instelling om de 
incidenten te analyseren en om na te gaan of het gaat om een incident of om 
een meer structureel probleem. Tevens wordt nagevraagd welke actie door de 
instelling is ondernomen. De inspectie beoordeelt de reactie van de instelling. 
Deze berichtgeving geeft mij noch de Inspectie aanleiding voor een aanvul-
lend onderzoek.
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